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1. Pohyb vozidel ze dvou mist (A, B) smerem proti

sobeé
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2. Pohyb dvou vozidel z jednoho mista (V)
smerem pryC od sebe (behem dané doby t)
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1. Déleni dloh o pohybu
3. Pohyb vozidel z jednoho mista (A) v jednom

smeéru s ¢asovym odstupem
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4. Pohyb vozidel ze dvou mist za sebou (A, B)
vV jednom smeru A= s




>~ Malé opakovani z fyziky ©

_ . . Zakladni /vedlejsi
Veli¢ina: Oznaceni: : )
jednotka:
draha S m km
rychlost Y m/s km/h
doba t S h
S=V-1
\Y
V { A jesté zakladni prevody jednotek:
1 km =1000 m

1 h=60 min=3600s
1km/h = 1600/3600 m/s = 0,27 m/s
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W '\\ Nékolik prevodu jednotek casu ©
| \ , P

O .
15 min = Zh =0,25h 1,5h= 90 min
30min= 3h =05h 2.25h = 135 min
45 min = %h = 0,75 h 0,3h= 18 min
10 min = éh 1,1h= 66 min
20 min = éh 2,75h = 165 min
40 min = %h 1,8h= 108min
6 min = 1i0h =0,1h 0,6 h= 36 min

T ———————



. Varianta 1: Pohyb ze dvou

2 mist proti sobé

Touto variantou se mysli ulohy, ve kterych pohybuijici

nrwv v "y

mist a pohybuji se proti sobe tak, aby se v jistem
okamziku a v jisté vzdalenosti od obou mist stretla.




sobé& chodec rychlosti 4 km/h a cyklista rychlosti 12 km/h. Za

kolik hodin od okamziku, kdy vyrazili, a v jaké vzdalenosti od

- Zedvou mistAa B vzdalenych 24 km vyrazi soucasne proti &
| <
N\ \N)y} . mista A se setkaji?

ﬁ&n t]_ — tz =1
'l N\
.A—> | 4—. B :
v,=4 km/h v,=12 km/h S Sl T SZ
Nk Y N L 24 = 4t + 12t
s;=v,.t $,=Va.1 t=1,5h
s,=4.1 s,=12.1
S;=4 .1

Chodec a cyklista se setkaji za 1,5 hodiny, S =6 km
ve vzdalenosti 6 kilometri od mista A.
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hodin vyjel z Prahy do Olomouce rychlik rychlosti 85 km/h. Ve

stejném okamziku mu vyjel naproti z Olomouce osobni viak

e i | Vzdalenost z Prahy do Olomouce je priblizné 250 km.V 5:40 «
n,.\N») | rychlosti 65 km/h. Kdy se vlaky setkaji?

250 km
A —
gl | N
" —) | — .B
v,=85 km/h v,=65 km/h
t t
& A /)
Y Y
$1=V1.f 52=V2.f 250 - 851' + 651'
$;=85.1 $,=65.1 250 = 150t
250 : 150 =t

t=5/3 h=1h40 min

Vlaky se setkaiji za 1 hodinu a 40 minut, tzn. v 7:20 hodin.

T ———————



s . Dvé letadla startujici soucasné z letisSt A a B leti navzajem proti <
. \. sobé. Vzdalenost letist’ je 220 km a prumérna rychlost letadla
sy ~ leticiho z letisté A je 300 km/h, letadla leticiho z letisté B je 360

\X

. , - km/h. Vlypoditej, za jak dlouho se letadla stfetnou.
220 km
.
- | -
, N I -
Obrazek ~& l A o0 ko =360 o B
J AL f _J
Y "
s;=v,.t 5,=V,.1
$,=300.1 5,=360.
) 220 = 300t + 360t
VyS|edek“~®\| 220 = 660t
220 : 660 =1

t=1/3 h =20 min

Letadla se stretnou za 20 minut.

T ———————



- Pohyb ze dvou mist proti
2 sobé s casovym odstupem

\ ‘5

Touto variantou se mysli ulohy, ve kterych pohybuijici

nrwvw v "y

mist a pohybuji se proti sobe tak, aby se v jistém
okamziku a v jisté vzdalenosti od obou mist stretla.
Jedno teéleso se ale zacina pohybovat s Casovym
odstupem




: = Mista A, B jsou od sebe vzdalena 240 km. Z mista A vyjelo -
W»V} "‘. nakladni auto v 8:00 h rychlosti 60 km/h. Z mista B vyjelo
'l7

~ opacnym smerem osobni auto v 8:30 h rychlosti 80 km/h.
.V kolik hodin a jak daleko od mista A se auta setkaji?

£-00 t1 tE 2-30
& vi=60kmh §  v,=80kmh = .
3 e 5 = t,=1t,-0,5
A 5 =240 km B
S:Sl+52 S]_:V]_'t]_ SZZVZ'tZ
240 = 60t,+ 80.(t,-0,5)  S1=60.14 s, =80 . (t- 0,5)
240 = 140t, — 40
280 = 140t, s,= 60.2

2h=t, = 800h+2h=10:00h [S1=120km

Auta se setkaji v 10:00 h a ve vzdalenosti 120 km od mista A.



. Varianta 2: Pohyb z jednoho mista V
~ >~~ smerem pryc od sebe (behem doby t)

| N *
x \

Touto variantou se mysli ulohy, ve kterych pohybuijici

nrwv v "y

stejného mista a pohybuji se od sebe po stejnou
dobu.




Dva kamaradi se pred kinem rozchazeji opacnymi smeéry. .

\(J);V} ~ Petr jde rychlosti 4,8 km/h, Pavel spécha, a tak jde :
e

rychlosti 6 km/h. Jak daleko budou od sebe vzdaleni za 5
. minut?

vi=4.8 km'h Petr Pavel v,=6 km'h

V{k.m-:-} S = Sl + 82
51 52
A g B t,=t,= 5 min
t,=t,=5 min =5/60 h = 1/12 h
S;=Vi- 4y $; =V 1
s, =4,8.1/12 s, =6.1/12 $s=0,4+0,5
s=0,9km=900m

s, = 0,4 km s, = 0,5 km

Adam a Karel budou za pét minut od sebe vzdaleni 900 metru.

T ———————
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\ . Varianta 3: Pohyb vozidel z jednoho |

B <  _mista v jednom sméru s casovym odstupem
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| Z Chrudimi vyjelo v 11:00 h nakladni auto primérnou

| . rychlosti 60 km/h. Ve 12:30 h za nim vyjelo osobni auto
M rychlosti 80 km/h. V kolik hodin a v jaké vzdalenosti od
B |

- Chrudimi dostihne osobni auto nakladni?

t
11:00 1-':=6D km'h 54
= Sl — 82
L ‘ t,=t, — 1,5
12:30 v, = 80 km/h 32 D
2

s, = 360 km

t;=6h —> 11:00+6=17:00h

Osobni auto dostihne nakladni viz v 17.00 h a
ve vzdalenosti 360 km od Chrudimi.




|
|

-V 9 h 20 min vyjelo za nim auto rychlosti 66 km/h. Kdy

| | . iz Bratislavy vyjel v 9 h motocyklista rychlosti 54 km/h. :
“\ M . dohoni auto motocykl a kolik kilometrti pfitom ujede?

Ik "

Bntl slava s=7? Setkani
9 OOH vl\I_ '341\111/11 tl\[_ (tA 3)h
Obrazek ~& o i
9:20 25 v, = 66km/h, 1, - '

‘ S’B[ = S(A

Vysledekﬂ-@l SM — SA 54-(tA+%j=66-tA

t, =15h=1h30min

Doba setkani: 9 h 20 min + 1 h 30 min =10 h 50 min
Draha auta: 99 km

T ———————



. Chodec jde rychlosti 2 m/s. Za 1 h 10 min vyjel za nim :

* cyklista primérnou rychlosti 24 km/h. Za kolik minut
q N  dojede cyklista chodce a kolik kilometru pfitom ujede?
s s
A s=7? Setlani

f

CH

Obrazek x@} l 0:00—— vy =72km/h, .= (tC+ %)h

1:10—C 5 v, = 24km/h, ¢ =? (min)

‘ Scu = Sc

Vysledekﬁl S

.
) _SC 7,2-(tc +6j—24-tc

1
tn ==
C7o

=0,5h =30min

Doba setkani: za 30 min

Draha cyklisty: 12 km

T ———————
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Varianta 4: Pohyb vozidel ze dvou mist
za sebou (A, B) v jednom sméru




: , Pri honu uvidi honici pes ve kirovi 20 metra pred sebou .
. zajice. Zajic za€ne utikat a pes ho ve stejnou chvili zacne
| M 'I pronasledovat. Zajic bézi rychlosti 39 km/h a pes 45

0 - kml/h. Za jak dlouho dohoni pes zajice?

t1 = —
v1=45 km/h > TS517 %
P 81 —
1=t
L
s =20m IE 82 D
va= 39 km'h
t S1=Vp. ty S2=Va2- 1y
s =20 m=0,02 km s; =45 .1 $,=39.1

t,=0,02/6 h =0,02/6 . 3600 s =12 s

Pes dohoni zajice za 12 sekund.

<



\ A
1

il Slovni dlohy o pohybu




